
POSUDEK  ŠKOLITELE 

 

dizertační práce Mgr.Lucie  K v o č á k o v é 

“Vývoj a komparácia právnej úpravy sociálneho poistenia v Českej a 

Slovenskej republike“ 

 

 Předložená disertační práce je zpracována na téma  závažné a aktuální  

z hlediska geneze stávající podoby právní úpravy i předpokládaného  směřování 

legislativy v předmětné oblasti. Zabývá se vývojem jednotlivých institutů sociálního 

pojištění na území dnešní České republiky a Slovenské republiky od 19.století 

(v rámci Rakousko-Uherské monarchie) až po současnost.   

Je třeba ocenit, že jde  o práci  původní, neboť česká odborná literatura dosud 

komplexní monografické zpracování předmětné problematiky postrádala. 

  

 Elaborát je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do 10 kapitol dále podrobněji 

členěných. Autorka v nich za použití metody deskripce a sekundární analýzy údajů 

postihuje vývoj právní úpravy sociálního pojištění/zabezpečení v období společného 

státu Čechů a Slováků a po jeho rozdělení v obou samostatných republikách. 

Doktorandka se neomezuje pouze na charakteristiku právní regulace a výklad 

jednotlivých ustanovení, ale k příslušným legislativním změnám, pojatým v širších 

společensko-ekonomických souvislostech, zaujímá vlastní stanoviska uváděná 

zejména v dílčích závěrech každé z kapitol. Obsahově zvláště zajímavou je kapitola 

devátá věnovaná velmi aktuálnímu a diskutovanému tématu důchodových reforem 

v ČR a SR, kde autorka porovnává   koncepci a hodnotí dosavadní  průběh reforem, 

včetně pozitivních i negativních zkušenosti v souvislosti s jejich realizací.  

 

 Ačkoliv zvolené téma dizertační práce bylo  vzhledem ke své  šíři  velmi 

náročné a předpokládalo dokonalou orientaci  v obsahu příslušných právních 

dokumentů, lze konstatovat, že  se  je  autorce podařilo  úspěšně  zvládnout,  

obsahově vyčerpat a dosáhnout  cíle, který si stanovila:   podat ucelený obraz vývoje 

právní úpravy sociálního pojištění od jeho počátků  v 19.století až do současnosti a 

poukázat na fakt, že přes  společné tradice v oblasti sociálního pojištění se může 

další vývoj dvou států, které kdysi tvořily jeden státoprávní celek, ubírat rozličnými 

směry.  Elaborát má odpovídající formální a metodickou úroveň. Téma je zpracováno 



přehledně v logicky uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým aparátem a 

přehledem použité literatury.  

 

  Vzhledem k tomu, že jsem své připomínky předávala autorce již v průběhu 

zpracování, nemám  k finální verzi dizertační práce  další výhrady, a doporučuji  

proto její  předložení k obhajobě. 

 

  

31.8.. 2014                                                              Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


